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Nākamajās lappusēs lasiet:
Atvērtais projektu konkurss (2)
Nesen apstiprinātie projekti (3-4)
Citi jaunumi (5)

LATEST from ESTLAT
Ziņas no Igaunijas-Latvijas programmas 

Augusts 2011

Šobrīd ir atvērts jauns konkurss projektiem 3. prioritātē, kas vērsta uz kopienu sadarbību mazākā 
mērogā. Projektu iesniegšanas termiņš ir 2011. gada 14. oktobris plkst. 13:00. Īpaši tiek gaidīti 
pašvaldību projekti, kas plāno aktivitātes lauku rajonos.
Lasiet vairāk par atvērto projektu konkursu nākamajā lappusē!

Vēlā pavasarī Igaunijas – Latvijas programma apstiprināja jaunus pārrobežu projektus par kopsummā 
ap 5,5 miljoniem eiro. Uzraudzības komitejas sēdes laikā 26.-27. maijā Jūrmalā finansēšanai tika 
atlasīti 14 dažādi projekti, to skaitā maza mēroga kultūras apmaiņas iniciatīvas un plaša stratēģiska 
sadarbība pirmās palīdzības pakalpojumu un transporta savienojumu uzlabošanai.
Lasiet vairāk par jaunajiem projektiem nākamajās lappusēs!

Programmas finansējuma pārskats pēc pēdējās lēmumu pieņemšanas:
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Atvērtais projektu konkurss
Nosacījumi projektu iesniegšanai:
Projekti var tikt iesniegti 3. prioritātē, atbalsta virzienos 3.1 un 3.2, un tiem jāizpilda sekojoši nosacījumi:

•	 Maksimālais pieprasītais finansējums var būt 150 000 EUR;
•	 Nevar tikt plānoti celtniecības vai rekonstrukcijas darbi;
•	 Maksimālais budžeta līnijas „Investments” („investīcijas”) apjoms var būt līdz 1/3 no katra partnera budžeta;
•	 Programma neatbalsta projektus sporta jomā, jo liela daļa finansējuma 3. prioritātē jau iepriekš piešķirta 

sporta projektiem.
Programmas finansējums publiskā un nevalstiskā sektora partneriem var būt līdz 85%.
Projekta maksimālais ilgums ir 18 mēneši.
3. prioritāte – aktīvas, ilgtspējīgas un integrētas kopienas – paredz uzlabot vietējo kopienu vitalitāti un pārrobežu 
saites sociālā un kultūras sfērā, tādejādi stiprinot visas teritorijas ilgtspēju. 
Trešajai prioritātei ir divi atbalsta virzieni.

3.1.	 Vides uzlabošana aktīvām un ilgtspējīgām kopienām
Šī virziena ietvaros tiek atbalstītas tādas aktivitātes kā, piemēram:

•	 ilgtermiņa un ilgtspējīgas attīstības plānošana;
•	 pierobežas pašvaldību sadarbība un kopīgas infrastruktūras un pakalpojumu attīstīšana;
•	 vietēja mēroga projekti: specifisku iemaņu attīstīšana, mācību braucieni un kopīgu aktivitāšu ieviešana;
•	 lauku dzīves vides, pakalpojumu pieejamības un kvalitātes uzlabošana, ieskaitot brīvā laika pavadīšanas 

iespējas;
•	 apdzīvoto vietu kultūras vērtību uzturēšana, pilsētu sadarbība arhitektūras citu apkārtējās vides objektu 

saglabāšanā; vēsturiskā un kultūras mantojuma saglabāšana un popularizēšana.

3.2	 Vietēja mēroga kopīgu aktivitāšu veicināšana
Šī virziena ietvaros tiek atbalstītas tādas aktivitātes kā, piemēram:

•	 iedzīvotāju grupu aktivitātes, tostarp sociālajā sfērā, kultūras apmaiņa, profesionālās pieredzes apmaiņa, 
ciematu biedrības, folkloras kopas u.tml.;

•	 jauniešu darba aktivitāšu, bērnu un jauniešu apmaiņas (nometnes, arodizglītības, profesionālās augstākās 
izglītības) un hobiju atbalstīšana, kā arī attiecīgas infrastruktūras izveidošana;

•	 kopīgi kultūras pasākumi, festivāli un kultūras grupu sadarbība;
•	 valodas apguve kaimiņvalstī: valodas apmācības skolas, vasaras skolas, nometnes un konkursi;
•	 aktivitātes, kas atbalsta veselīgu un videi draudzīgu dzīves stilu;
•	 izglītošanās vides jautājumos.

3. prioritātes panākumi tiek vērtēti pēc sekojošiem indikatoriem, kurus Programma cenšas 
izpildīt:

•	 10 projekti vietējo pakalpojumu uzlabošanai;
•	 10 projekti, kas palielina vietējo kopienu aktivitāti;
•	 80 projekta īstenošanā iesaistītas lauku pašvaldības;
•	 40 projekta īstenošanā iesaistītas nevalstiskās organizācijas;
•	 40 000 dalībnieki, kas gūst labumu no kopējām sociālajām un kultūras aktivitātēm;
•	 300 personas, kas piedalās kopīgās izglītojošās aktivitātēs (vismaz 50% sieviešu).

Lai redzētu, kādi projekti iepriekš apstiprināti 3. prioritātes ietvaros, apmeklējiet Programmas mājaslapas sadaļu 
„Supported projects” („atbalstītie projekti”). Lūdzam ņemt vērā, ka Programma ir ieinteresēta izpildīt augstāk minētos 
indikatorus, kā arī atbalstīt tematiski daudzveidīgus projektus, tādēļ tiek gaidītas jaunas un inovatīvas projektu idejas. 
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Nesen apstiprinātie projekti
Reconstruction of the Road Killingi-Nõmme – Mazsalaca
Projektā plānots uzlabot pierobežas reģiona pieejamību, atjaunojot un asfaltējot 
ceļu no Mazsalacas uz Killingi-Nõmme Igaunijā. Tas būtiski uzlabos situāciju 
vietējiem iedzīvotājiem, kas šobrīd cieš no ceļa putekļiem un ceļa izbraukšanas 
grūtībām, veicinās tūristu piekļuvi apkārtnei, kā arī nodrošinās alternatīvu maršrutu 
kravas transportam.

Best Teams
Lai uzlabotu un harmonizētu ātrās medicīniskās palīdzības pakalpojumus 
abās valstīs, sadarbības projektu īstenos Igaunijas Veselības pārvalde, Latvijas 
Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienests, Vidzemes slimnīca un Valgas 
slimnīca (EE). Vadības līmeņa sadarbība procedūru saskaņošana un kopīgas 
medicīniskā personāla apmācības palīdzēs ātrās neatliekamās palīdzības brigādēm 
sniegt kvalitatīvus un līdzvērtīgus pakalpojumus visiem pierobežas reģiona 
iedzīvotājiem.

Gauja/Koiva
Vienoti standarti un kopīgs plāns igauņu un latviešu kopējās Gaujas/Koivas upes 
ūdens kvalitātes pārraudzībai – ar šādu mērķi sadarbosies Latvijas Hidroekoloģijas 
institūts, Latvijas Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija, Latvijas 
Universitātes Bioloģijas institūts, Baltijas Vides forums Igaunijā un Latvijā, Tallinas 
tehniskā universitāte un Igaunijas Dabaszinātņu universitāte.

Smart Gardens
Lai uzlabotu pakalpojumus botānisko dārzu apmeklētājiem, sadarbības projektu 
īstenos Latvijas Nacionālais botāniskais dārzs, Tartu Universitātes Botāniskais dārzs 
un tā Draugu apvienība (EE) un Latvijas Vides attīstības biedrība. Projektā tiks 
izveidotas interaktīvās kartes apmeklētājiem, topogrāfiskās kartes, augu datubāze, 
kā arī kopīgos pieredzes apmaiņas semināros apmācīti abu valstu botānisko dārzu 
darbinieki.

Green Corridor
Latvijas Dabas aizsardzības pārvaldes Ziemeļvidzemes biosfēras rezervāta un 
Igaunijas Vides pārvaldes Põlva-Valga-Võru reģiona administrācijas kopprojektā 
plānots apzināt ekosistēmas, putnu un dzīvnieku sugas un migrāciju pierobežā, kā 
arī izstrādāt kopīgu reģiona bioloģiskās daudzveidības saglabāšanai un aizsardzībai.

Eagles
Latvijas Dabas fonds un Igaunijas Ornitoloģijas biedrība sadarbosies, lai kopīgi 
novērotu un izpētītu zivju ērgļa un baltastes ērgļa sugas abās valstīs. Projektā 
plānots iesaistīt un izglītot par šīm ērgļu sugām dažādas saistītās organizācijas, 
skolniekus un citus interesentus.

DELBI
Lai stiprinātu mazo un vidējo uzņēmumu un uzņēmējdarbības uzsācēju pieeju 
pārrobežu tirgum, kā arī pārrobežu sadarbību dažādu biznesa nozaru ietvaros, 
kopīgu projektu ar plašu aktivitāšu klāstu īstenos Latvijas tirdzniecības un 
rūpniecības kamera, Igaunijas Biznesa kamera Latvijā, Tartu un Valgas pašvaldības 
un Vidzemes Reģiona profesionālās izglītības attīstības kompetences centrs.
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BaltOrgPotato
Septiņas bioloģiskās lauksaimniecības jomas organizācijas plāno nākamo divu gadu 
laikā kopīgiem spēkiem veicināt Igaunijas un Latvijas bioloģiski audzēto kartupeļu 
konkurētspēju un izveidot vienotu ražošanas ķēdi. Projektā iesaistītie ir SIA Aloja 
Starkelsen (LV), Latvijas Kartupeļu audzētāju un pārstrādātāju savienība, Latvijas 
Bioloģiskās lauksaimniecības asociācija, Igaunijas Biodinamikas asociācija, Valsts 
Priekuļu laukaugu selekcijas institūts (LV), Jegevas (Jõgeva) augu selekcijas institūts 
(EE) un Latvijas Zinātņu akadēmijas Ekonomikas institūts (LV).

EstLat Pharma
Divi vietējie uzņēmumi ar ievērojamu ķīmiskās sintēzes un zāļu ražošanas pieredzi 
plāno sadarboties, lai kopīgi izstrādātu jaunu pretgripas medikamentu. Igaunijas 
uzņēmuma TBD-Biodiscovery stiprā puse ir sintēze un zinātniskie pētījumi, savukārt 
Latvijas uzņēmumam Grindeks ir liela pieredze zāļu ražošanā. Abiem uzņēmumiem 
apvienojot kompetenci un sadarbojoties, tiks stiprināta farmācijas biznesa nozare 
reģionā.

FoodArt
Projekts plāno stiprināt saites starp lauku pārtikas ražotājiem un gourmet 
restorāniem, popularizējot no kvalitatīviem pašmāju produktiem un pēc vietējām 
tradīcijām gatavotus ēdienus kā īpašu piedāvājumu restorānos. Projektā plānotas 
kopīgas apmācības un pārrobežu pieredzes apmaiņas saimniecībām, kā arī kontaktu 
veidošanas pasākumi ar gourmet restorānu pārstāvjiem.

Youth Initiatives and Co-operation
Ventspils Jauniešu dome un Leisi pašvaldības atbalstītā biedrība Triigi Adventure 
Beach Sāremā salā kopīgi organizēs neformālās un interešu izglītības aktivitātes 
jauniešiem, uzsvaru liekot uz dažādām sociāli aktuālām tēmām – jauniešu 
nodarbinātība un uzņēmējdarbība, jauniešu mediji, veselība un sociālā atbildība, 
kā arī sadarbība radošajā jomā.

Est-Lat Urban Activists
Aktīvu kopienu sadarbību uzsāks aktīvisti no Tartu un Rīgas, kam interesē piedalīties 
pilsētvides plānošanā. Projekta ietvaros notiks virkne sadarbības aktivitāšu 
iedzīvotājiem un nevalstiskajām organizācijām, ko organizēs projekta  ieviesēji – 
Igaunijas NVO Pilsētvides laboratorija (Urban Lab) un fonds Society Technologies 
Latvijā.

Artists for Development
Cēsu Kultūras un tūrisma centrs, Tartu Radošo industriju centrs un mākslas izglītības 
centrs Trīs krāsas sadarbojoties stiprinās mākslinieku lomu vietējā sabiedrībā. 
Dažādu radošo jomu pārstāvji tiks iesaistīti kultūras apmaiņas aktivitātēs, kā arī 
kopīgi apmācīti sadarbībai ar uzņēmējiem un aktīvākai dalībai reģionālajā attīstībā 
un dažādu vietējo sociālo jautājumu risināšanā.

Hobby Slot Car Racing
Projekts stiprinās saites starp jauniešiem no Sindi (EE) un Limbažu apkārtnes, kā 
vienojošo elementu izmantojot modeļu auto sacīkšu hobiju. Projekta ietvaros 
Limbažu un Sindi pašvaldības izvedos modeļu autotrases, kā arī organizēs kopīgas 
pieredzes un kultūras apmaiņas nometnes igauņu un latviešu jauniešiem.



Citi Programmas jaunumi
•	 10. jūnijā Latvijas ziemeļu pusē, Ķoņu Dzirnavās notika partneru diena visiem Programmas atbalstīto projektu partneriem. 

Kopā ap 50 latviešiem un igauņiem sanāca kopā, lai satiktos, savstarpēji iepazītos un pārrunātu projektu īstenošanu. 
Pasākumā aktīvi piedalījās Programmas sekretariāts un abu valstu pirmā līmeņa finanšu kontroles pārstāvji, atbildot uz 
jautājumiem un skaidrojot dažādus ar projektu ieviešanu saistītos jautājumus. Partneri dalījās savā projektu pieredzē, tika 
informēti par jaunumiem administratīvajās procedūrās, kā arī sīkāk pārrunāja lielākos sarežģījumus, ar ko nācies saskarties 
projektu īstenošanas gaitā.

•	 Saistībā ar atvērto projektu konkursu 3.prioritātē, Programma plāno šādas aktivitātes:
•	 Praktiskus seminārus 13. septembrī par pieteikuma formas aizpildīšanu (sīkāka informācija un reģistrācija mūsu 

mājaslapā www.estlat.eu).
•	 Pieteikuma melnrakstu izskatīšanu un komentēšanu pirms galīgā pieteikuma iesniegšanas. Komentāri no sekretariāta 

puses palīdzēs iesniedzējiem saprast projekta stiprās un vājās puses un veikt uzlabojumus pirms galīgā varianta 
iesniegšanas. Šāda iespēja tiek dota vienu reizi katram projektam uzsaukuma laikā, un melnraksts ir jāiesniedz līdz šī 
gada 23. septembra plkst. 13:00.

•	 Individuālas konsultācijas iesniedzējiem Programmas sekretariāta birojā Tartu un informācijas punktā Rīgā (iepriekš 
sazinoties un vienojoties par laiku).

•	 Septembra beigās Rīgā un Tartu notiks semināri pēdējā kārtā apstiprināto projektu partneriem. Sīkāka informācija tiks 
izsūtīta visiem partneriem elektroniski.

http://www.estlat.eu

Apmeklējiet mūsu projektu pasākumus!

Janika Friedenthal 
Programmas konsultante  (Tartu) 
janika.friedenthal@estlat.eu 
(372) 737 7235

Inese Dauškane 
Programmas konsultante  (Tartu) 
inese.dauskane@estlat.eu 
(372) 737 7233

Liene Ābola 
Programmas konsultante (Rīga) 
liene.abola@estlat.eu 
(371) 67350612

Rasma Rozenberga 
Informācijas menedžere (Tartu) 
rasma.rozenberga@estlat.eu 
(372) 7377230

Helena Järviste 
Programmas konsultante (Tartu) 
helena.jarviste@estlat.eu 
(372) 737 7234

Zanda Gailume 
Programmas konsultante (Tartu) 
zanda.gailume@estlat.eu 
(372) 737 7232

Apvienotais tehniskais sekretariāts
Galvenais birojs: Sõbra 56, 51013 Tartu, Estonia 
Informācijas punkts Rīgā: Ausekļa 14, Rīga, LV-1010, Latvia 

Kontaktinformācija

Est-Lat Urban Activists 
Vasaras dienas Kabli 
pludmales atpūtas 
kompleksā, 
Pērnavas apgabalā, 
Igaunijā (20.-21.08.)

Still Active 
Konference „Aktīvas 
kopienas sadarbībā – 
reģionālās attīstības 
veicinātāji” Tāgeperā, 
Helmes pagastā, 
Igaunijā (23.08.)
Atvērto durvju dienas 
pasākumi Apē, Latvijā, 
un Varstu, Igaunijā 
(27.08.)

Young Sailors 
Čempionāts 
Mangaļsalā un Rīgas 
Jūras līcī (3.-4.09.) 
 

Demo Farm 
Starptautisks projekta 
noslēguma seminārs 
Valmierā, Latvijā (15.-
16.09.)
Nacionālais projekta 
noslēguma seminārs 
Latvijā (27.-28.09., 
vieta tiks precizēta)

SIB-Net 
Publiski meistarkursi 
Ventspilī, Latvijā 
un Tartu, Igaunijā 
septembrī / oktobrī 
(sekojiet informācijai 
www.sibnetwork.eu!)

 
 

www
 Sekojiet līdzi projektu pasākumiem mājaslapā: 
 http://www.estlat.eu/supported-projects/project-calendar !


